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Dnr ln/Ut Angaende Atgard/kommentar 

1.1.-112/18 In 2019-10-31 Kommunstyrelsen Nr1 
Protokollsutdrag 2019-10-23 § 16 PM: httQS //edokmeetings.stoc 
Boendeplan 2020 med utblick mot 2040 - kholm se/cornrnrttees/kom 
boendeformer for aldre. munstyrelsen/mote-2019- 

10- 
23#agenda TabContent 

In 2019-11-01 Socialnamnden Nr2 
Protokollsutdrag 2019-10-22 § 15 Rapport om htt12s /zmsvnsvcnzc se/sto 
skolsociala team hosten 2019. ckholm- 

soc/12rotokoll?date=20I9- 
10-22 

1.2.6.- In 2019-11-01 Socialnamnden Nr3 
152/18 Protokollsutdrag 2019-10-22 § 16 Starkt tidigt htt12s.//tnsvnsvenge se/sto 

stod i samverkan -ytterstaden 2017-2019, ckholm- 
delrapport september 2019. soc/12rotokoll?date=20I9- 

10-22 

SKA In 2019-11-12 Synskadades riksforbund Nr4 
2019/444 Hostrnotesuttalanden 2019. 

SKA In 2019-11-12 Komrnunfullmaktiqe Nr5 
2019/169 Protokollsutdrag 2019-11-04 § 13 Reviderade httQs //edokmeet1ngs stoc 

foreskrifter for avfallshantering for Stockholms kholm se/cornrruttees/korn 
kommun. mu nfu I lmakt1ge/mote- 

2019-11- 
04#agenda T abContent 
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.Amne: 
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den 12 november zois 16:44 
Uttalanden fran Synskadades riksforbund 
Hostmotesuttalanden2019.docx 

Hostmctesuttalanden 2019 

1. Kommunen rnaste folja sina egna riktlinjer! 
Vi ar rnanqa som har blivit varse att riktlinjerna vad galler ledsagning som galler 
sedan den 1 juli 2018 fortfarande i rnanqa stadsdelar inte alls ar implementerade. Vi 
har forstatt att forvaltninqarna i manqa fall inte alls ar inforstadda i vad riktlinjerna 
syftar till, utan istallet foljer gamma!, inarbetad praxis. Vi kan konstatera att glappet 
mellan kornrnunfullmaktiqes intentioner och verkligheten kvarstar, 

I stadens utbildningsinsatser for bistandshandtaqqare och chefer inom socialtjanst 
och aldreornsorq har det varit start fokus pa de forandnnqar i riktlinjerna som galler 
den okade flexibiliteten over tid samt att omkostnadsersattningen har forandrats. 
Darernot verkar exempelvis skrivningarna om ett storre spann av aktiviteter dar man 
kan beviljas ledsagning for att framia sin halsa ha kommit helt i skymundan. 

Dessutom star det uttryckt mycket tydligt i riktlinjerna att om behoven inte kan 
tillgodoses pa annat satt sa har brukaren ratt till ledsagning, ett scenario som blir 
valdigt tydligt om man saknar orienterinqsformaqa pa grund av en synnedsattning. 
Detta horsarnrnas dock inte. 

Att stadsdelarna, istallet for att utnyttja riktlinjerna till fullo, valier att avsla eller sa 
kallat delavsla ansokninqar med hanvisninq till att man kan overklaga till 
forvaltninqsratten gar stick i stav med intentionerna. 
Nu meste den politiska ledningen kraftfullt agera och kreve att torveitninqem« haller 
sig till de av kommuntullmekiiqe beslutade riktlinjerna! 

2. Aterstal] utgivningen av Pa tal om Stockholm! 
Kommunikationsenheten pa Socialforvaltningen i Stockholms stad har minskat 
utgivningen av taltidningen Pa tal om Stockholm med 20%, fran tidigare 44 nummer 
till nuvarande 35 nummer. For Stockholms synskadade betyder det 9 veckor av 
radiotystnad. · 

Alla synskadade gar i storre eller mindre grad miste om sadan information som ar 
sjalvklar for seende och det galler aven dem som ar bra pa att soka information 
sjalva, Den journalistik som bedrivs i Pa tal om Stockholm kommer aldrig att 
bedrivas i nagra andra medier an kommunala och regionala taltidningar. 



Taltidningens uppdrag ar att vara ett samlande och informativt komplement till 
stadens kommunikationsarbete och att innehalla journalistik sarskilt riktad till 
synskadade, sa kallad tillaggsinformation. 
Exempel pa viktig tillaggsinformation ar: 

• Beslut i kommunen, i synnerhet sadant som ror synskadade, till exempel 
forandrinqar nar det qaller ledsagning. 

• Vaqarbeten i staden och forandrinqar i kollektivtrafiken 
• Forandrinqar i gatumiljo och stadskarna. 
• Aktiviteter speciellt riktade till synskadade som syftar till att rnota andra i 

liknande situation. 

Dessutom lnnehaller Pa tal om Stockholm reportage om att leva med en synskada 
dar andra lasare stimuleras och darrned kan aka sin sjalvstandiqhet, Taltidningen 
far darrned en viktig habiliterande och rehabiliterande roll. 
Nu pastar man fran Stockholms stad att man istallet ska satsa pa information pa 
webben, fastan det inte finns naqra konkret planering for det arbetet. Det star 
mycket tydligt i stadens delaktighetsprogram att personer med funktionsnedsattning 
ska kunna fa information pa jarnlika villkor som andra. Vi ifragasatter hur staden ska 
kunna leva upp till det loftet. 

3. Forbattra atgarderna mot felparkerade elsparkcyklar! 
Det finns valdiqt manqa olika satt att vara synskadad pa, men en sak som forenar ar 
att man i olika grad har svart att upptacka de hinder som finns pa vara gator och 
torg. Darfor ar det viktigt att qaturniljon ser ut pa ett visst satt. Detta styrs genom 
lagar och forordninqar, sa att alla stockholmare har rnojliqheten att delta i qatumilion 
och kan leva ett liv som precis vem som heist. De senaste arens intag av de 
eldrivna sparkcyklarna forvarrar en redan svarnaviqerad rniljo for ass. 

Genom att Stockholms stad underlater att reglera parkeringen for de eldrivna 
sparkcyklarna bidrar man till otrygghet i gatumiljon som resulterar i att synskadade 
personer inte kan ta del av Stockholm pa samma villkor som vem som heist. 

I Stockholms stads program for tillganglighet och delaktighet for personer med 
funktionsnedsattning faststalls det att personer med funktionsnedsattning ska kunna 
forflytta sig, vistas i, och anvanda stadens alla rniljoer pa jarnlika villkor som alla 
andra och hinder ska atqardas sa att den blir tillganglig och anvandbar for alla 
oavsett funktionsformaqa . 
Vi i Synskadades riksforbund Stockholms stad kraver att staden utokar och 
forbattrar atqarderna mot de felparkerade elsparkcyklarna. Det masts bli ordning 
och det maste bli det nu! 

SRF Stockholms stads hostmote den 9 november 2019 
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Teknisk beskrivning 

• Undersokninqen riktade sig till ett slurnprnasslqt urval om 9371 av stadens invanare i 
aldersqruppen 18-100 ar, I tidigare ars undersokninqar har urvalet istallet bestatt av 
invanare i aldersqruppen 18-79 ar. 

• Undersokninqen gjordes med hjalp av postala utskick dar rnojliqhet gavs att besvara 
enkaten via webben. 

• Totalresultatet har viktats baserat pa antal boende i varje stadsdel. En korrigering av 
viktningen pa naqra av de tidigare arens undersokninqar genomfordes 2018, vilket kan 
leda till att resultat kan skilja sig naqot jarnfort med tidigare ars rapporter. 

• lnsamling har skett under perioden maj till september 2019. 

• Maskinella avrundningar samt internt och partiellt bortfall forekommer. Avrundning till 
heltal qors efter summering, detta medfor att "andel 4+5" ibland kan skilja sig en 
procentenhetjarnfort med summan fran diagrammen med svarsandelar. 

• Leverantor: Enkatfabriken AB, Daniel Sturesson, daniel.sturesson@enkatfabriken.se 

• I denna rapport redovisas resultat for: Skarpnack 

• Statistisk sakerhet civet inqet partiellt bortfall: ±6 procentenheter 
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Svarsfrekvens 

Svarsfrekvens (%) Antal svar Urval netto 
2019 2018 2019 2018 2019 2018 

Bromma 46 55 276 295 601 540 
Enskede-Arsta-Vantor 42 46 354 346 849 760 
Farsta 46 48 285 261 623 540 
Hage rste n-L ilje ho lme n 44 49 325 309 732 630 
Hasselby-Valllnqby 44 45 311 266 707 590 
Kungsholmen 50 50 315 271 626 540 
Norrmalm 48 51 287 276 603 540 
Rinkeby-Kista 30 35 248 287 814 820 
Skarpnack 43 54 266 293 617 540 
Skarholrnen 34 38 219 243 647 640 
Spanqa-Tensta 35 42 215 246 611 590 
Sodermalrn 49 54 307 291 632 540 
Alvsjo 49 53 281 286 572 540 
bstermalm 48 49 357 289 737 590 
Stockholm stad totalt 43 47 4046 3959 9371 8400 
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Fragor om min stadsdel 

1. Jag ar nojd med renhallninqen av gator, gangbanor och torg i den stadsdel dar jag bor. 
2. Jag ar nojd med skotseln och stadninqen av parker och qronomraden i den stadsdel dar jag bor. 
3. Jag ar nojd med sn6r6jning och sandning av gator och gangvagar i den stadsdel dar jag bor. 
4. Jag ar nojd med stadninqen av nedskrapade platser i den stadsdel dar jag bor. 
5. Jag nojd med stadninqen kring atervinningsstationerna i den stadsdel dar jag bor, det viii saga de qrona 
behallarna for insamling av forpacknings- och tidningsavfall, exempelvis glas, tidningar, kartonger och dylikt som ar 
utstallda pa olika platser i staden. 
6. Jag ar nojd med klottersaneringen pa byggnader och anlaqqninqar i den stadsdel dar jag bor. 
7. Pa det hela taget tycker jag att det ar rent och stadat i min stadsdel. 
8. Jag kanner mig trygg i parker och qronornraden i den stadsdel dar jag bor. 
9. Jag kanner mig trygg nar jag gar ensam hem pa kvallen i den stadsdel dar jag bor. 
10. Jag nojd med utomhusbelysningen i den stadsdel dar jag bor. 
11. Pa det hela taget tycker jag att min stadsdel ar trygg att bo i. 
12. I min stadsdel kan barn och ungdomar ta del av kultur till exempel ga pa teater, ga pa bio, lyssna pa musik, 
anvanda bibliotek. 
13. I min stadsdel kan vuxna ta del av kultur till exempel ga pa teater, ga pa bio, lyssna pa musik, anvanda bibliotek. 
14. I min stadsdel har barn och ungdomar sjalva eller i foreningar, studieforbund och Kulturskolan mojliqheter att 
utova kultur, till exempel mojlighet att spela teater, skapa musik, dansa, mala etc. 
15. I min stadsdel har vuxna sjalva eller i foreningsliv och studieforbund mojliqheter att utova kultur, till exempel 
mojlighet att spela teater, skapa musik, dansa, rnala etc. 
16. I den stadsdel dar jag bor finns goda mojligheter till aktiviteter i parker och naturornraden. 
17. Pa det hela taget tycker jag att kulturlivet i min stadsdel ar bra. 
18. Jag upplever trafikrnjjon som saker for qaende i min stadsdel. 
19. Jag upplever trafikrnfjon som saker for cyklister i min stadsdel. 
20. Pa det hela taget ar det latt att ta sig tram i min stadsdel till tots 
21. Pa det hela taget ar det latt att ta sig tram i min stadsdel pa cykel 
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Fragor om min stadsdel 

22. Jag vet hur jag skall ga tillvaga om jag viii paverka beslut i min stadsdel som ror: Parker, lekplatser, parklekar 
23. Jag vet hur jag skall ga tillvaga om jag viii paverka beslut i min stadsdel som ror: Gator, cykelbanor, trottoarer, 
trafiksakerhet 
24. Jag vet hur jag skall ga tillvaga om jag viii paverka beslut i min stadsdel som ror: Torg eller andra oppna platser 
25. Jag vet vart jag skall vanda mig om jag viii larnna synpunkter och ideer om min stadsdel, nar det qaller: Parker, 
lekplatser, parklekar 
26. Jag vet vart jag skall vanda mig om jag viii larnna synpunkter och ideer om min stadsdel, nar det qaller: Gator, 
cykelbanor, trottoarer, trafiksakerhet 
27. Jag vet vart jag skall vanda mig om jag viii larnna synpunkter och ideer om min stadsdel, nar det qaller: Torg eller 
andra oppna platser 
28. Jag vet vart jag skall vanda mig om jag viii vara delaktig i utvecklingen av min stadsdel, nar det galler: Parker, 
lekplatser, parklekar 
29. Jag vet vart jag skall vanda mig om jag viii vara delaktig i utvecklingen av min stadsdel, nar det galler: Gator, 
cykelbanor, trottoarer, trafiksakerhet 
30. Jag vet vart jag skall vanda mig om jag viii vara delaktig i utvecklingen av min stadsdel, nar det qaller: Torg eller 
andra oppna platser 
31. Jag vet vart jag skall vanda mig om jag viii qora en anrnalan till min stadsdel qallande: Klotter 
32. Jag vet vart jag skall vanda mig om jag viii qora en anrnalan till min stadsdel gallande: Skadeqorelse 
33. Jag vet vart jag skall vanda mig om jag viii qora en anrnalan till min stadsdel qallande: Nedskrapninq 
34. Jag vet vart jag skall vanda mig om jag viii qora en anrnalan till min stadsdel qallande: Fel pa belysningen 
35. Jag vet vart jag skall vanda mig om jag viii qora en anrnalan till min stadsdel qallande: Behov av 
s norojninq/sandnlnq 
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Fragor om Stockholms stad 

36. Pa det hela taget tycker jag att Stockholm ar en ren och valstadad stad. 
37. Pa det hela taget tycker jag att Stockholm ar en trygg stad att bo och leva i. 
38. Pa det hela taget tycker jag att Stockholm erbjuder en stadsrnilio som ar fin att bo och leva i. 
39. Pa det hela taget ar det latt att ta sig fram i Stockholm till fots 
40. Pa det hela taget ar det latt att ta sig fram i Stockholm pa cykel 
41. Jag ar pa det hela taget nojd med mojligheten att ta del av Stockholms kulturliv. 
42. Jag ar pa det hela taget nojd med mojligheten att utova kulturaktiviteter i Stockholm, exempelvis mojligheten att 
utova musik, dans, teater, film/foto, mala/teckna med mera. 
43. Jag ar pa det hela taget nojd med mojligheten att ta del av ledarledd idrott/motion i Stockholm exempelvis 
mojligheten att idrotta i forening, dansa i grupp, qrupptraninq med mera. 
44. Jag ar pa det hela taget nojd med mojligheten att spontanidrotta i Stockholm exempelvis motionera och idrotta 
utan ledare eller tranare, 
45. Pa det hela taget ar jag nojd med utbudet av idrottsanlaqqninqar i Stockholm. 
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Frilgor om min stadsdel, andel Instammande (4+5) 
Renhajln ing av gator, qanqbanor & torg 

Latt att ta sig fram pa cykel i stadsdel 100 Skotsel och stadning av parker & 
qronornraden 

Latt att ta sig fram tdl tots i stadsdel 90 

80 
Snorojning och sandning av gator& 

qanqvaqar pa vintern 

Traflkrnjjo saker tor cyklister 

Traflkrnijo saker for gaende 

Kulturlivet i min stadsdel ar bra 

Mojligheter rn aktivteter i parker 

Vuxna kan ut ova kultur 

4 

Barn & ungdomar kan utova kultur 

St adninq av nedskrapade platser 

St adninq kring atervinningsstationer 

Nojd med klottersanering 

Rent och stadat i min stadsdel 

Trygg i parker och gronomraden 

Trygg nar jaq gar ensam hem pa kvale n 

Vuxna kan ta del av kultur 

Barn & ungdomar kan ta del av kultur 

-Skarpnack 2019 - - Skarpnack 2018 

Nojd med belysnriq 

Tryggt att bo i min stadsdel 

- Staden totalt 2019 - - Staden totalt 2018 
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Frilgor om min stadsdel, andel instammande (4+5) 

Vet var vanda sig for anrnala behov av 
snoroininq 

Vet var vanda sig for anmala fel pa 
belysning 

Paverka beslut om parker m m 
100 
90 
80 
70 

60 
50 
40 

Vet var vanda sig for anrnala nedskrapninq 

Vet var vanda sig for anrnala skadeqorelse 

Paverka beslut om gator mm 

Paverka beslut om torg m.m 

Syn pu nkte r om parker m m 

Synpunkter om gator m.m 

Vet var vanda sig for anrnala klotter Synpunkter om torg mm 

Delaktig i utveckling av torg m.m. Delaktig i utveckling av parker m.m 

Delaktig i utveckling av gator m.m 

-Skarpnack 2019 - - Skarpnack 2018 -staden totalt 2019 - - Staden totalt 2018 
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Frclgor om Stockholms stad, andel Instammande (4+5) 

Utbud av idrottsanlaqqnnqar 

Ren och valstadad stad 

100 

90 

80 

70 

Trygg stad att bo och leva i 

Mojlgheter att spontanidrotta 

Mojlgheter til ledarledd idrott/mofon 

~ ,,­ 
~ ~ ~ -'. . 

~ ~ 
~ 

I 
I 

Mojlgheter att utova kultur 

40 

30 

20 

10 

0 

St adsmiljo som ar fin att bo och leva i 

l.att att ta sg fram til fots i Stockholm 

' ..... ' ' 
l.att att ta sg fram pa cykel i Stockholm 

Stockholms kulturliv 

- Skarpnack 2019 - - Sk arpnack 2018 -staden totalt 2019 - - Staden totalt 2018 
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Fraqor om min stadsdel, andel lnstamrnande (4+5) per kon 
RenMllning av gator, gangbanor & torg 

Latt att ta sg fram pa cykel i stadsdel 100 Skotsel och stadning av parker & 
qronornraden 

Latt att ta sig fram rn fots i stadsdel 90 Snorojning och sandning av gator& 
gangvagar pa vint ern 

Trafikrnijo saker for cyklister 

Trafikmljo saker for qaende 

Kulturlivet I min stadsdel ar bra 

Mojlgheter til aktiviteter i parker 

Vuxna kan utova kultur 

Barn & ungdomar kan utova kultur 

St adninq av nedskrapads platser 

Stadn ing kring atervinningsstationer 

Ncjd med klottersanering 

Rent och stadat i min stadsdel 

Trygg i parker och qronomracen 

Trygg nar jaq gar ensam hem pa kvale n 

Vu xna kan ta de I av kultur 

Barn & ungdomar kan ta del av kultur 

-Man2019 -Kvinna2019 

NbJd med belysning 

Tryggt att bo i min stadsdel 

Man 2018 Kvinna 2018 
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Fraqor om min stadsdel, andel instarnmande {4+5) per kon 

Vet var vanda sig for anrnala behov av 
snorojninq 

Vet var vanda sig for anrnaa tel pa 
belysning 

Paverka beslut om parkerm m 
100 

90 

80 
70 

60 
50 

Paverka beslut orn gator m m 

Paverka beslut om torg m.m 

Vet var vanda sig for anrnaa nedskr apninq 

Vet var vanda sig for anma a skadegi:irelse 

Synpunkter om parker mm 

Synpunkter om gator mm 

Vet var vanda sig for anmaa klotter Syn pu nkte r om to rg m m 

Delakt q i utveckling av torg m. m. Delaktig i utveckling av parker m.m 

Delaktig i utveckling av gator m m 

-Man2019 -Kv1nna2019 Man 2018 Kvinna 2018 
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Fraqor om Stockholms stad, andel lnstammande (4+5) per kon 

Utbud av idrottsanlaqqrmqar 

Ren och valstadad stad 

100 

90 

80 

70 

Mojligheter att spontanidrotta 

Mojligheter till ledarledd idrott/mofon 

Mojligheter att utova kultur 

Trygg stad att bo och leva i 

- 

St adsmiljo som ar fin att bo och leva i 

urn att ta sg tram rn fots i Stockholm 

- ..... - .... Latt att ta sig fram pa cykel i Stockholm 

Stockholms kulturliv 

-Man2019 -Kv1nna2019 Man 2018 Kvinna 2018 
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Frilgor om min stadsdel, andel lnstammande (4+5) Over tid 

Renhallninq av gator, gangbanor & 
torg 

100 
80 
60 
40 
20 
0 

68 72 72 

20 12 20 13 2014 2015 20 16 20 17 20 18 20 19 

Stadninq av nedskrapade platser 
100 
80 

60 39 48 48 49 
37 41 42 48 

40 

20 

0 
20 12 20 13 2014 2015 20 16 20 17 20 18 20 19 

Skotsel och stadninq av parker & 
qronornraden 

100 
80 62 68 69 71 68 68 69 
60 
40 
20 
0 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

Stadninq kring atervinningsstationer 
100 100 
80 80 
60 47 48 48 47 LI.Q 55 52 53 58 61 

45 60 
40 a 9 tt it ~ 40 
20 20 
0 0 

Rent och stadat i min stadsdel 
100 
80 

60 
40 

20 

0 

66 68 72 68 
100 

80 
60 

40 
20 
0 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

Trygg i parker och gronomraden 

67 73 73 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

Snorojninq och sandning av gator & 
gangvagar pa vintern 

100 
80 
60 
40 
20 
0 

20 12 20 13 2014 20 15 20 16 20 17 20 18 2019 

Nojd med klottersanering 

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Trygg nar Jag gar ensam hem pa kvallen 
100 

80 61 
60 

40 

20 

0 

66 66 60 65 65 65 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

-Skarpnack -staden totalt 
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Fr3gor om min stadsdel, andel lnstarnmande (4+5) Over tid 

Nbjd med belysning Tryggt att bo i min stadsdel 
100 

80 

60 

40 

20 

0 

67 
0 

100 

80 

60 

40 

20 

0 

74 73 77 75 74 75 

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Vuxna kan ta del av kultur 
100 

80 

60 

40 

20 

0 

68 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

100 

80 

60 

40 

20 

0 

Mbjligheter till aktiviteter i parker 
84 85 85 81 

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

Barn & ungdomar kan utova kultur 

100 

80 

60 

40 

20 

0 

100 100 
80 59 60 60 62 63 64 80 

55 
60 8::-:,{: a C, Q Q 60 
40 40 
20 20 
0 0 

100 

80 

60 

40 

20 

0 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

Kulturlivet i min stadsdel ar bra 

53 57 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

Barn & ungdomar kan ta del av kultur 

54 54 
73 

60 66 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

Vuxna kan utova kultur 

55 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

Trafikmiljb saker for qaende 
100 

80 

60 

40 

20 

0 

70 78 
71 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

-Skarpnack -Staden totalt 
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Fr3gor om min stadsdel, andel lnstamrnande (4+5) Over tid 

Trafikmiljb saker for cyklister 
100 

80 

60 

40 
20 

0 

64 67 65 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

Paverka beslut om parker m.m. 
100 
80 

60 
40 

20 

0 

35 32 

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Synpunkter om parker m.m. 
100 

80 
60 
40 

20 

0 

36 
0 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

R Stockholms V stod 

100 

95 

90 
85 

80 

75 

l.att att ta sig fram till fots i stadsdel 

92 
0 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

100 

80 
60 

40 

20 
0 

Paverka beslut om gator m.m. 
100 100 
80 80 
60 60 
40 25 32 32 40 
20 e:=:=B>l:? 20 
0 0 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

Synpunkter om gator m.m. 
100 

100 
80 

80 
60 60 36 
40 e 40 
20 20 
0 0 20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

-Skarpnack -Staden totalt 

Medborqarundersokninq 2019 

Latt att ta sig fram pa cykel i stadsdel 

81 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

Paverka beslut om torg m.m. 

27 29 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

Synpunkter om torg m.m. 

35 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 
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Fr3gor om min stadsdel, andel lnstarnrnande (4+5) Over tid 

Delaktig i utveckling av parker m.m. 
100 

80 

60 

40 

20 

0 

30 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

Vet var vanda sig for anrnala klotter 
100 

80 

60 

40 

20 

0 

if 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

Vet var vanda sig for anmala fel pa 
belysning 

100 
80 
60 
40 
20 
0 

33 e 
20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

100 

80 

60 

40 

20 

0 

100 

80 

60 

40 

20 

0 

Delaktig i utveckling av gator m.m. 

28 

20 12 20 13 2014 20 15 20 16 20 17 2018 20 19 

Vet var vanda s19 for anrnala skadeqorelse 

34 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

Delaktig i utveckling av torg m.m. 
100 

80 

60 

40 

20 

0 

28 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

Vet var vanda sig for anmala nedskrapninq 

100 

80 

60 

40 

20 

0 

32 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

Vet var vanda sig for anrnala behov 
av snorojninq 

100 
80 
60 
40 
20 
0 

30 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

-Skarpnack -staden totalt 
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Frilgor om Stockholms stad, andel instammande (4+5) Over tid 

Ren och valstadad stad Trygg stad att bo och leva i 
100 

80 

60 

40 
20 

0 

69 70 74 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

Latt att ta sig tram till fots i Stockholm 
100 80 
80 8 
60 

40 

20 

0 
20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

Mojligheter att utova kultur 
100 

80 
60 

40 

20 

o 

83 84 87 

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

100 

80 

60 
40 

20 

0 

100 
80 
60 
40 
20 
0 

100 

80 

60 

40 
20 

0 

74 77 72 73 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

Latt att ta sig fram pa cykel i 
Stockholm 

~ 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

Mojliqheter till ledarledd idrott/motion 
90 

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Stadsrnilio som ar fin att bo och leva, 
100 86 81 85 84 85 82 86 n-.... ""' es A 
80 
60 

40 

20 
0 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

100 

80 

60 

40 
20 

0 

Stockholms kulturliv 
87 ,..,. 88 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

Mojligheter att s pontanidrotta 
100 

80 
60 

40 

20 

0 

90 89 90 84 85 89 84 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

-Skarpnack -Staden totalt 
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Frclgor om Stockholms stad, andel instarnrnande (4+5) Over tid 

Utbud av idrottsanlaqqninqar 
100 

80 

60 

40 

20 

0 

72 70 74 68 70 74 

20 12 20 13 20 14 20 15 20 16 20 17 20 18 20 19 

-Skarpnack -Staden totalt 
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Svarsandelar Andel(%) 

4+5 Vet ej 

64 2017 .. 14 
- 

15 48 
2018 11 15 9 54 72 1 Jag ar nojd med renhallninqen av gator, 
2019 .. 15 12 48 66 0 gangbanor och torg i den stadsdel dar jag 

2019 Kvinna 11 13 10 47 72 0 bor. 
2019 Man - 17 14 48 60 

2017 11 12 16 51 68 2 
2018 11 15 12 48 68 2 Jag ar nold med skotseln och stadninqen 
2019 11 15 11 48 69 2 av parker och qronornraden i den stadsdel 

2019 Kvinna IJ 14 11 47 72 dar jag bor. 
2019 Man .. 15 12 48 66 2 

23 --- 22 32 .. 39 2 2017 
--~ - - 38 2 24 - 18 30 2018 Jag ar nojd med snorojninq och sandning 

2019 29 15 25 1111 32 av gator och gangvagar i den stadsdel dar 
2019 Kvinna 27 13 28 DI 34 • jag bor. 

ij, 31 - 17 21 - 30 2019 Man 

··- 2017 - 21 21 - 37 48 4 
2018 MIM -- 17 38 ••• 49 4 23 Jag ar nojd med stadninqen av 
2019 - 24 -- 

20 -- 
37 ••• 48 7 nedskrapade platser i den stadsdel dar jag - ••• 2019 Kvinna .. 25 - 16 40 52 9 bor. 

2019Man ... - 23 - - 34 -- 45 5 22 

■ Stammer inte alls (1) Stammer ganska daligt Varken eller Stammer ganska bra ■ Stammer helt (5) 

R Stockholms V stod Medborqarundersoknlnp 2019 19/32 



Svarsandelar Andel(%) 

4+5 Vet ej 

Jag nojd med stadninqen kring 2017 18 21 35 E 48 9 
atervinningsstationerna i den stadsdel dar jag 2018 23 18 

- 
37 .. -- 47 9 ~ - bor, det viii saga de qrona behallarna for 2019 23 19 32 45 11 -- insamling av forpacknings- och tidningsavfall, 2019 Kvinna 20 20 35 50 11 

exempelvis glas, tidningar, kartonger och dylikt 2019 Man 27 16 28 40 11 
som ar utstanda pa olika platser i staden. 

2011 11 21 27 31 47 32 
2018 11 - 

Jag ar nojd med klottersaneringen pa 14 23 44 58 30 
2019 11 12 -- 

byggnader och anlaqqninqar i den stadsdel 23 41 61 10 
2019 Kvinna IJ 7 20 46 . 70 12 dar jag bor. 

2019 Man 1f11 -- 17 24 37 51 8 

2011 11 11 16 47 68 0 
2018 i 14 11 52 72 1 Pa det hela taget tycker jag att det ar rent 2019 11 13 14 - 

48 68 0 
och stadat i min stadsdel. 2019 Kvinna II 9 12 51 . 76 0 

2019 Man lfll 17 - 16 - - 
43 60 0 

2011 11 12 17 43 67 2 
2018 1111 10 11 46 73 1 Jag kanner mig trygg i parker och 2019 11 10 13 - 

49 73 . 
gronomraden i den stadsdel dar jag bor. 2019 Kvinna I 13 15 - 

49 70 
2019 Man H 7 11 49 . 77 . 

■ Stammer inte alls (1) Stammer ganska daligt Varken eller Stammer ganska bra ■ Stammer helt (5) 

R Stockholms V stod Medborgarundersokning 2019 20/32 



Svarsandelar 

Jag kanner mig trygg nar jag gar ensam 
hem pa kvallen i den stadsdel dar jag bor. 

2017 .. 15 13 
2018 11111 12 16 
2019 .. 18 15 

2019 Kvinna M11W 22 14 

2019 Man - 13 16 

44 
43 

44 

40 
37 

Andel(%) 

4+5 Vet ej 

I 65 0 
65 0 
58 3 
53 4 
63 3 

Jag nojd med utomhusbelysningen i den 2019 IIJ 16 14 44 67 3 
stadsdel dar jag bor. 2019 Kvinna II 18 12 - 

45 66 2 
2019 Man IIJ 14 14 43 . 69 3 

2017 IIJ 6 16 50 75 - 
2018 D 10 - 14 50 74 1 

Pa det hela taget tycker jag att min stadsdel 2019 ti 9 - 13 49 75 0 
ar trygg att bo i. 2019 Kvinna D 9 ·- 14 - 48 76 0 -· 

2019 Man IIJ 10 11 - 
49 76 

2017 11 14 19 45 63 26 
2018 11 - 

I min stadsdel kan barn och ungdomar ta 17 13 50 66 23 

del av kultur till exempel ga pa teater, ga pa 2019 IIJ 15 9 54 73 22 
2019 Kvinna II 11 8 57 77 18 bio, lyssna pa musik, anvanda bibliotek. 

2019 Man IIJ 19 10 51 68 27 

■ Stammer inte alls (1) Stammer ganska daligt Varken eller Stammer ganska bra ■ Stammer helt (5) 
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Svarsandelar Andel(%) 

4+5 Vet ej 

2017 11 18 21 39 57 14 - 

2018 11 -- - 
59 14 I min stadsdel kan vuxna ta del av kultur till 20 16 43 

exempel ga pa teater, ga pa bio, lyssna pa 2019 IJ 15 14 49 68 8 
2019 Kvinna IJ 11 12 50 73 4 musik, anvanda bibliotek. - 

2019 Man II - - 20 15 47 62 12 

I min stadsdel har barn och ungdomar 2017 11 10 24 40 62 44 
2018 El 14 - 18 

~ 
40 sjalva eller i foreningar, studieforbund och -- 63 40 

2019 IJ 14 
~ 

19 - 
40 . Kulturskolan rnojliqheter att utova kultur, till 64 40 

2019 Kvinna fa 10 16 42 I 72 36 exempel rnojliqhet att spela teater, skapa 
2019 Man II - - 19 22 38 54 44 musik, dansa, rnala etc. 

2017 11 19 27 39 50 43 I min stadsdel har vuxna sjalva eller i 2018 El ~~ - 17 24 40 54 44 foreningsliv och studieforbund mojliqheter 2019 Ell -- - 19 20 35 55 39 
att utova kultur, till exempel mojliqhet att 2019 Kvinna II 16 - 18 39 61 39 
spela teater, skapa musik, dansa, rnala etc. 2019 Man 1111 21 24 -- 31 48 39 

2017 D 4 10 41 .. 85 6 
I den stadsdel dar jag bor finns goda 2018 IJ 4 9 41 .. 85 4 

rnojliqhetsr till aktiviteter i parker och 2019 9 10 37 .. 81 13 
2019 Kvinna 6 11 33 I 83 12 naturornraden. 

2019 Man 12 9 41 79 13 

■ Stammer inte alls (1) Stammer ganska daligt Varken eller Stammer ganska bra ■ Stammer helt (5) 

R Stockholms 
vstad 
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Svarsandelar Andel(%) 

4+5 Vet ej 

2017 11 18 29 37 50 18 
2018 11 ~- ~ 

38 15 29 53 15 Pa det hela taget tycker jag att kulturlivet i 2019 IJ - - 16 23 42 57 13 min stadsdel ar bra. 2019 Kvinna I ~ 
B 12 20 46 65 13 

2019 Man II - --- 
-•- 21 27 37 49 14 

2017 IJ - 11 16 49 70 
2018 Ill 8 9 51 78 Jag upplever trafikrniljon som saker for 2019 11 16 9 50 71 

qaende i min stadsdel. 2019 Kvinna D 14 8 51 77 
2019 Man .. 18 10 48 65 

2017 11 15 18 44 . 64 14 --- 
2018 11 12 - 17 46 67 10 - Jag upplever trafikrniljon som saker for 2019 Ill 12 -- 18 - 46 65 15 cyklister i min stadsdel. 2019 Kvinna D 11 18 48 71 19 

2019 Man - 13 19 - 44 60 11 -- 

Pa det hela taget ar det latt att ta sig fram i 
min stadsdel till fots 

2019 12 5 
2019 Kvinna 1 4 

2019 Man IJ2 7 

47 
46 

0 
0 

47 ~,,: 

92 
96 
87 

■ Stammer inte alls (1) Stammer ganska daligt Varken eller Stammer ganska bra ■ Stammer helt (5) 
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Svarsandelar Andel(%) 

4+5 Vet ej 

Pa det hela taget ar det latt att ta sig fram i 2019 ID 6 11 48 81 17 
2019 Kvinna 4 13 43 • 83 17 

min stadsdel pa cykel 
2019 Man IJ 9 9 53 • 79 16 

- ' 20 --- 20 ... 27 10 2017 28 
- - - 28 - 16 28 .. 35 9 2018 Jag vet hur jag skall ga tillvaqa om jag viii - - 20 -- 25 - 32 22 2019 25 paverka beslut i min stadsdel som ror: -- - - 

27 14 29 - 39 25 2019 Kvinna ~ Parker, lekplatser, parklekar - 26 - 19 ... 25 20 2019 Man 24 

30 - 20 - 19 .. 25 11 2017 
-- -- 

27 19 26 ... 32 10 2018 Jag vet hur jag skall ga tillvaqa om jag viii -- - 20 ~ 24 .. 32 22 2019 " 24 paverka beslut i min stadsdel som ror: -- - - 
26 

~ 
15 29 .... 38 25 2019 Kvinna Gator, cykelbanor, trottoarer, trafiksakerhet --- - Ill 24 19 2019 Man 23 25 19 

-~ 20 --- 
16 ... 22 10 2017 32 

- - 23 -- 27 21 ... 27 20 Jag vet hur jag skall ga tillvaqa om jag viii 2018 
-- - - ~ 

20 - 22 .. 29 22 2019 27 paverka beslut i min stadsdel som ror: Torg - - 28 - 15 27 .. 36 25 2019 Kvinna 
- eller andra 6ppna platser - 26 -- 17 Ill 22 20 2019 Man 26 

■ Stammer inte alls (1) Stammer ganska daligt Varken eller Stammer ganska bra ■ Stammer helt (5) 

n Stockholms V stad Medborqarundersoknlnq 2019 24/32 



Svarsandelar Andel(%) 

4+5 Vet ej 

Jag vet vart jag ska II vanda mig om jag viii 
larnna synpunkter och ideer om min 2019 23 19 28 - 36 21 
stadsdel, nar det galler: Parker, lekplatser, - 1111 2019 Kvinna 25 15 33 43 22 
parklekar 2019 Man : 22 24 21 .. 27 21 

Jag vet vartjag skall vanda mig om jag viii 
larnna synpunkter och ideer om min 2019 24 17 28 - 36 22 -- - - w stadsdel, nar det qaller: Gator, cykelbanor, 2019 Kvinna 26 13 33 44 22 
trottoarer, trafiksakerhet 2019 Man . 22 22 -- 22 .. 28 21 

Jag vet vartjag skall vanda mig om jag viii 
larnna synpunkter och ideer om min 2019 23 19 27 - 35 22 - stadsdel, nar det qaller: Torg eller andra 2019 Kvinna -- - 26 -- 15 31 .... 42 22 
oppna platser 2019 Man 21 24 - 22 .. 28 21 

Jag vet vart jag ska II vanda mig om jag viii 
vara delaktig i utvecklingen av min 2019 26 20 25 II 30 23 
stadsdel, nar det galler: Parker, lekplatser, 2019 Kvinna I 26 --- 16 32 El 37 25 
parklekar 2019 Man : 26 24 - 18 II 22 22 

■ Stammer inte alls (1) Stammer ganska daligt Varken eller Stammer ganska bra ■ Stammer helt (5) 
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Svarsandelar Andel(%) 

4+5 Vet ej 

Jag vet vart jag ska II vanda mig om jag viii 
vara delaktig i utvecklingen av min 2019 . 27 19 24 II 28 23 
stadsdel, nar det qaller: Gator, cykelbanor, 2019 Kvinna t 26 17 30 El 35 25 
trottoarer, trafiksakerhet 2019 Man ' 29 

~ 
21 17 IJ 20 22 

Jag vet vart jag ska II vanda mig om jag viii 
vara delaktig i utvecklingen av min 2019 27 20 24 II 28 23 
stadsdel, nar det galler: Torg eller andra 2019 Kvinna ., 26 

~ 
18 30 El -- 34 24 

oppna platser 2019 Man 29 - 23 - 18 IJ 21 22 

Jag vet vart jag ska II vanda mig om jag viii 
qora en anrnalan till min stadsdel gallande: 
Klotter 

Jag vet vart jag ska II vanda mig om jag viii 
qora en anrnalan till min stadsdel qallande: 
Skadeqorelse 

2019 
2019 Kvinna 

2019 Man 

2019 
2019 Kvinna 

2019 Man 

ti 
28 

29 
29 

27 
30 

25 

16 
15 

18 

16 
15 

18 

21 
25 
16 

22 
24 

18 

-,­ .. ~ 32 

34 
29 

19 
21 
18 

34 
36 
31 

19 
20 
18 

■ Stammer inte alls (1) Stammer ganska daligt Varken eller Stammer ganska bra ■ Stammer helt (5) 
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Svarsandelar Andel(%) 

4+5 Vet ej 

Jag vet vart jag ska II vanda mig om jag viii 
qora en anrnalan till min stadsdel qallande: 
Nedskrapninq 

Jag vet vart jag ska II vanda mig om jag viii 
qora en anrnalan till min stadsdel qallande: 
Fel pa belysningen 

2019 
2019 Kvinna 

2019 Man 

2019 
2019 Kvinna 

2019 Man 

27 
29 

24 

27 
28 

27 

16 
16 
17 

17 
14 

20 

21 
23 
18 

22 
24 

19 

-•- -- 32 
33 
30 

19 
20 
19 

33 
37 
29 

19 
21 
18 

Jag vet vart jag ska II vanda mig om jag viii 
26 17 - - 

22 - 30 20 2019 qora en anrnalan till min stadsdel gallande: - .. 34 21 2019 Kvinna 27 14 24 Behov av snorolntnq/sandnlnq -- 

25 - 21 18 .. 25 19 2019 Man . 
-- -~ 

63 2 2011 11 12 21 49 - ~ 
2018 IEI 12 - 15 - 55 67 2 Pa det hela taget tycker jag att Stockholm ar 2019 11 19 15 52 -- 62 0 - en ren och valstadad stad. 2019 Kvinna IJ 19 - 17 - 51 -,- 62 0 - 

2019 Man H 20 13 - 54 - 62 0 

■ Stammer inte alls (1) Stammer ganska daligt Varken eller Stammer ganska bra ■ Stammer helt (5) 
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Svarsandelar Andel(%) 

4+5 Vet ej 

2011 11 12 19 49 66 
2018 B - 

56 73 9 13 
Pa det hela taget tycker jag att Stockholm ar 2019 11 - 13 15 55 67 
en trygg stad att bo och leva i. 2019 Kvinna II - 12 15 54 69 

2019 Man El 15 16 57 65 

2017 D 5 12 51 82 

Pa det hela taget tycker jag att Stockholm 2018 D 3 10 54 86 2 
2019 D 3 15 

~ 
56 81 erbjuder en stadsrniljo som ar fin att bo och 0 

2019 Kvinna 02 13 55 • 84 0 leva i. 
2019 Man ta 4 16 - 58 79 0 

Pa det hela taget ar det latt att ta sig tram i 
Stockholm till fots 

Pa det hela taget ar det latt att ta sig tram i 
Stockholm pa cykel 

2019 ta 6 12 
2019 Kvinna 4 7 

2019 Man II 9 18 

2019 11 16 
2019 Kvinna ta 14 

2019 Man 1111 19 
20 

24 

28 

56 
58 

54 

43 
40 

38 
! -- 

80 
90 
70 

0 
1 
0 

55 
65 
47 

24 
31 
15 

■ Stammer inte alls (1) Stammer ganska daligt Varken eller Stammer ganska bra ■ Stammer helt (5) 
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Svarsandelar Andel(%) 

4+5 Vet ej 

2017 02 15 48 . 81 7 
2018 fJ, 9 46 . 88 6 Jag ar pa det hela taget nojd med 
2019 t3 6 16 48 . 76 7 mojliqheten att ta del av Stockholms 

2019 Kvinna E 5 14 44 80 4 kulturliv. 
2019 Man IJ 7 19 53 71 11 

2017 IJ2 20 45 f 76 20 Jag ar pa det hela taget nojd med 
2018 f.12 9 45 . 87 12 rnojliqheten att utova kulturaktiviteter i 
2019 f3 8 15 - 44 75 17 Stockholm, exempelvis rnojllqheten att 

2019 Kvinna f3 6 8 45 . 84 12 utova musik, dans, teater, film/foto, 
2019 Man IJ 11 - 23 

~ 
43 63 23 - -- mala/teckna med mera. 

2017 iJ1 17 46 82 29 Jag ar pa det hela taget nojd med -- 
2018 f.12 6 47 . 90 20 mojliqheten att ta del av ledarledd 
2019 IJ 4 15 - 48 • 78 21 idrott/motion i Stockholm exempelvis 

2019 Kvinna E 4 7 50 . 88 20 mojliqheten att idrotta i forening, dansa i 
2019 Man El 5 - 24 

~ 
47 65 23 grupp, grupptraning med mera. 

2017 02 12 48 • 85 14 Jag ar pa det hela taget nojd med 2018 D 3 7 42 . 89 13 rnojllqheten att spontanidrotta i Stockholm 2019 D 3 12 45 • 84 11 
exempelvis motionera och idrotta utan 2019 Kvinna D 3 8 45 88 14 

2019 Man E 4 16 - 45 79 9 ledare eller tranare. 

■ Stammer inte alls (1) Stammer ganska daligt Varken eller Stammer ganska bra ■ Stammer helt (5) 
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Svarsandelar 

2011 11 11 19 43 
2018 g 9 11 38 Pa det hela taget ar jag nojd med utbudet 2019 .. 11 20 36 

av idrottsanlaqqninqar i Stockholm. 2019 Kvinna II 8 19 35 
2019Man ~ 14 22 -- 

38 

Andel(%) 

4+5 Vet ej 

66 22 
74 20 
62 19 
70 24 
54 15 

■ Stammer inte alls (1) Stammer ganska daligt Varken eller Stammer ganska bra ■ Stammer helt (5) 
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Otrygghet 
Andel(%) 

Ja,ofta 

Hander det att du avstar fran att ga ut pa 
torg, parker eller qanqvaqar i din stadsdel 
for att det kanns otryggt? 

Ja, ibland 

Nej, aldrig 

- .. 
■2019 Total 
■2019 Kvinna 
■2019 Man 

R Stockholms V stad Medborqarundersokninq 2019 31/32 



Diskriminering 
Andel(%) 

Jag har under de senaste 12 manaderna 
upplevt diskriminering inom stadens 
verksamheter (t.ex. skola, vard, omsorg, 
idrotts- och badanlaqqninqar, bibliotek). 

Ja If 
Nej ■

Viii ejsvara I 
■2019 Total 
■ 2019 Kvinna 

■ 2019 Man 

Andel(%) 

Kon 

Pa vilken/vilka grunder skedde 
diskrimineringen enligt din uppfattning? 
(mojligt att valja flera alternativ) 

F6/jdfragan ovan stalldes endast till de som svarat 
ja pa fragan om diskriminering och redovsisas 
darfor oviktad. 

Kans overs kridan 
de identitet. .. 

Etnisk tillhoriqhet 

Religion eller 
annan ... 

F unktionsnedsaft 
ning 

Sexuell laggning 

Alder 

IC .. m 

26 
27 
29 

■ 2019 Total 

■2019 Kvmna 

■2019 Man 

Im 

42 
36 
43 
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